

В диссертационный совет 24.1.250.01,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального
развития сельских территорий -
Всероссийский научно- исследовательский
институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хашир Аслана Азметовича по теме: «Развитие рынка орехов и продукции их переработки», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Актуальность темы исследования. Совершенствование организационно-экономического механизма функционирования агропродовольственного рынка, развитие системы государственной поддержки сельскохозяйственных организаций и научно-технический прогресс способствуют росту конкурентоспособности российских производителей. Рассмотрение проблем функционирования рынка орехов и продукции их переработки обусловлено тем, что до конца 90-х годов XX века данная область экономической исследований не являлась актуальной, а трансформация национальной хозяйственной системы России, оказалась настолько быстрой и радикальной, что наука не успела осмыслить новые реальности и разработать рекомендации для внутреннего рынка.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации. Теоретической основой для разработки конкретных решений по развитию рынка орехов и продукции их переработки послужили труды классиков экономической теории, фундаментальные монографические работы, современные публикации ведущих российских и зарубежных экономистов. При рассмотрении отдельных вопросов по исследуемым проблемам

использовались законодательные и нормативные акты, а также разработки научно-исследовательских институтов Минсельхоза и Минобрнауки России.

Методология исследования основывается на системном подходе, позволяющем осуществить комплексное изучение рыночных механизмов в процессе производства, переработки, распределения и потребления орехоплодной продукции. В работе применены следующие методы исследования: статистико-экономические, абстрактно-логический, балансовый, прогнозирования, расчетно-конструктивный, моделирования и другие.

Практическое значение полученных результатов исследования.

Практическое значение исследования определяют следующие направления работы: разработан прикладной программный продукт, позволяющий осуществлять оперативное планирование посредством расчёта технологической карты производства органического фундука; обоснованы практические рекомендации по модернизации системы государственной поддержки подотрасли, в частности необходимость включения в перечень мероприятий, осуществляемых в рамках ФНТП, и выделить ореховодство в отдельную категорию развития садоводства.

По содержанию исследование автора представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование. Все изложенное позволяет заключить, что цель и задачи диссертационного исследования определены автором в соответствии с избранной темой и полностью реализованы. Работа отвечает требованиям и критериям, предъявляемым к докторским диссертациям.

Вместе с тем отдельные положения диссертации не бесспорны. Как и любая творческая работа, она не свободна от неточностей и упущений, на которые хотелось бы обратить внимание. Автореферат диссертации только выиграл бы, если автор более детально рассмотрел проблемы селекции районированных сортов орехоплодных культур.

Однако данное замечание не снижает ценности проведенного исследования. Сделанные автором выводы и предложения, их теоретическая ценность и практическая значимость характеризуют завершенность научного исследования. Опубликованные автором диссертации научные работы отвечают содержанию проведенного исследования.

В целом считаю, что диссертационная работа Хашир Аслана Азметовича на тему: «Развитие рынка орехов и продукции их переработки» отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 25.01.2024 г. №62), ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям, на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Хашир Аслан Азметович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Ректор ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный аграрный
университет», д.э.н., профессор,
член-корр. РАН



Рудой
Евгений Владимирович

Подпись Рудой Евгения Владимировича
«заверяю» Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный аграрный университет»
« 26 » сентября 2024г.

Руднева
Алена Сергеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Новосибирский государственный аграрный
университет».

Адрес: Россия, г. Москва, ГСП- 3, Тверская ул., д.11, 125993

Телефон: +7 (383) 267-38-11

Электронная почта: rector@nsau.edu.ru

Сайт: <https://nsau.edu.ru/>